

# 汲取榜样力量 筑牢政治忠诚

## 自治区司法厅举办全区司法行政系统先进事迹报告会

**呼和浩特讯** 近日,自治区司法厅举办“强国复兴有我——全区司法行政系统先进事迹报告会”。

全区司法行政系统先进典型代表巴彦淖尔监狱生活卫生科副科长马旭璋、包头市九原区司法局沙河司法所所长赵雪枫、五原强制隔离戒毒所教育矫治科科长武巴力胜、乌兰监狱职工韩冰、通辽市科尔沁区余粮堡司法所所长贾弘波、女子强制隔离戒毒所一大队大队长李丹丹、伊金霍洛监

狱纪委书记苏志华、超伦律师事务所主任李永强8位同志用朴实的语言讲述了扎根基层、服务群众、甘于奉献、勇于担当的故事,现场气氛热烈。

会议指出,要深刻认识学习先进典型是贯彻落实党的二十届三中全会精神的重要举措、巩固拓展主题教育成果的鲜活教材、建设服务型机关的重要抓手、打造忠诚干净担当司法行政铁军的具体行动。要把先进事迹报告会作为党员干部凝心铸魂的

一次“思政课”,大力弘扬英模精神,深刻汲取榜样的力量,争做政治忠诚、法治为民、忠诚履职尽责的模范。

会议要求,要加强对先进典型的学习,切实筑牢政治忠诚。对标对表先进典型事迹,凝心聚力、开拓进取,不断提升政治素养和业务素质,努力在平凡工作岗位上做出不平凡业绩。要深刻汲取榜样力量,提振干事创业的精气神。把弘扬英模精神融入工作实践,全面履行“一个统抓、五大职能”,为

办好自治区两件大事提供法治保障。要强化先进典型宣传,大力弘扬先锋楷模精神。持续加大对先进典型的挖掘力度,制定选树培育计划,全方位、大规模、多角度立体宣传,树立起司法行政干警担当作为、晋位争先的良好形象。(自治区司法厅供稿)



## 面对面“解题” 心贴心纾困 包头市召开“包你放心”优商恳谈会



活动现场。肖玥摄

**本报讯**(记者 肖玥)9月26日,包头市委副书记、政法委书记周强赴获得第三届包头创新发展奖的四通(包头)稀土新材料有限公司、内蒙古丰川电子科技有限公司调研走访,并现场召开“包你放心”优商恳谈会,协调解决企业建设运营中遇到的问题。

恳谈会上,周强详细了解了企业生

产经营状况和遇到的问题,对企业提出的意见和建议逐一进行回应,并现场安排有关负责人协调解决。周强指出,此次转化“主客场”环境“零距离”聆听企业家的呼声,就是要及时了解企业经营中的所急所难、所需所盼,共同探索法治化营商环境的优化路径,切实以具体的支持、迅速的行动为企业发展保

驾护航。下一步,包头市将用足用好《包头市优化“包你放心”法治化营商环境十五条措施》和《包头市法治护航创新十条措施》,把政策的含金量变成企业的“真金白银”,持续擦亮“包你放心”法治化营商环境的“金字招牌”,让企业家在包头安心扎根、创新发展。

## 品味“亲情味道” 共话“新生”梦想

**通辽讯** 近日,通辽监狱打造的“亲情小厨房”帮教活动正式启动。该监狱首批4名服刑人员和12位家属走进小厨房,共同制作和品尝美味佳肴。同时,该监狱在举办亲情会餐活动时,让服刑人员展示狱内职业技能培训成果,同家人共同品味“亲情味道”、共话新生梦想。

“亲情小厨房”活动中,服刑人员利用在监狱所学的烹饪技术,和亲人一起烹饪美味佳肴,在团聚中叙亲情、话新生、品尝“家的味道”,此举激发了服刑人员的感恩之情。在忙碌间隙,服刑人员的那一声“我错了”,是摒弃旧我、重塑新我的心声;家人那一句“我等你”,更是对迷途浪子回归正道的期盼和鼓励。服刑人员家属表示,尝到孩子做的美食,亲眼目睹孩子的巨大变化,心情非常激动。看到孩子在民警的教导下痛改前非,给家庭重新带来了希望。

(自治区监狱管理局供稿)



## 我区追缴近20亿元 破坏草原林地罚款

近日,记者从自治区林草局获悉,自2021年开展破坏草原林地违法违规行为专项整治行动以来,我区已有效整治破坏草原林地案件3万多起,恢复草原林地植被94.83万亩,追缴罚款罚金19.91亿元,挽回补办林草手续缴纳植被恢复费损失15.49亿元。

据介绍,我区于2021年起开展破坏草原林地违法违规行为专项整治行动,重点整治2010年至2020年各类违法违规占用、开垦、乱排乱放乱埋污染草原林地和案件查处不到位等突出问题。截至目前,全区各地排查核查问题案件31240件,已完成99.71%的整改任务,进入最后收尾阶段。

我区压实各级党委、政府保护森林草原主体责任,坚持专项整治与日常监管结合,依法依规打击破坏草原森林资源违法犯罪行为,持续“减存量、遏增量”。同时,我区完善林草资源保护长效机制,建设草原生态数字化监管平台,强化联合执法检查,构建多部门齐抓共管的大保护格局,筑牢生态保护屏障。(据《内蒙古日报》)

## 普及知识产权法律法规 提升知识产权保护意识

### 全区青少年法治宣传教育系列活动走进我区高校

**本报讯**(记者 王欣)9月25日至26日,由自治区教育厅、自治区司法厅、自治区市场监管局主办,自治区知识产权保护中心、内蒙古师范大学、内蒙古工业大学承办的“青春集结、法治北疆”全区青少年法治宣传教育系列活动走进内蒙古师范大学、内蒙古工业大学校园,开展知识产权普法游园会,宣传知识产权保护相关内容,普及知识产权保护政策和法律法规,

营造了浓厚的知识产权保护氛围。“知识产权专利有哪些种类?”“知识产权保护期限是多久?”“知识产权普法游园会现场设置“智慧圈王”“沙包创新战”“创意领地”三种富有创意的互动形式,让广大师生在一问一答中深入了解知识产权保护的重要性,在游戏中感受知识产权魅力。

活动现场,自治区知识产权保护中心工作人员通过发放知识产权宣传资料、讲解知

识产权保护知识等形式,向师生们介绍了“北疆知识产权”文化品牌、自治区知识产权保护中心服务平台工作职责等,进一步提升了师生们对知识产权的认知和保护意识。



## 中国银行内蒙古分行持续深入开展“金融教育宣传月”活动

**本报讯**(记者 杨乐 通讯员 郭静)9月以来,中国银行内蒙古分行以“金融教育宣传月”活动为契机,广泛开展形式多样、覆盖面广的金融知识普及活动,不断完善金融惠民利民措施,提升金融服务质效,推动行业诚信体系建设,积极展现金融为民新风尚。

该行以“金融为民谱新篇、守护权益防风险”为主题,围绕群众对金融知识的迫切需求,通过多种活动形式提升活动质效,提高金融教育针对性、覆盖面和影响力。同时,结合各地实际情况,加强对农村地区、口岸地区、少数民族地区等重点区域的宣传普

及力度,展现金融教育新风尚。

包头分行走进满都拉口岸,通过拉条幅、发放折页的方式向口岸工作人员宣传金融消费者“八大权益”,提示金融消费者远离非法集资,防范电信诈骗,宣传个人客户信息保护等金融知识。巴彦淖尔市分行深入中蒙边境贸易企业、物流园区和煤炭企业进行金融知识宣传,有效提高口岸消费者的金融安全意识。

锡林浩特分行组建“金融乌兰牧骑小分队”,深入牧区的每一个角落,一对一的向牧民们耐心讲解基础金融知识,让大家了解

如何合理规划资金、正确选择金融产品。乌兰察布市分行成立“金融知识宣讲团”,结合农村地区实际情况,通过悬挂横幅、发放宣传折页、案例讲解的方式宣传如何防范电信诈骗、非法集资、个人信息保护及征信相关知识。

新华、中山、新城支行,通辽、鄂尔多斯、赤峰等分行积极联合社会各机构,通过“学校+银行”的金融宣传新模式,深入各级院校,上好“开学第一课”,提升青少年风险防范意识。呼伦贝尔、二连浩特、乌兰浩特等分行走进县域农村,以“担当新使命、消保

县域行”活动为契机,宣传金融惠民政策和反诈防非常识,打通金融知识宣传“最后一公里”。同时,积极借助自有线上渠道,通过手机银行、微信公众号等平台,宣传金融知识,开展消费风险提示,增强金融教育活动的传播力、引导力,大力提升消费者金融素养。

